

на страже

Орган политотдела
Управления милиции
УНКВД
по Горьковской области
Выходит раз
в неделю
Цена 10 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Германии *)

К немецкому народу и к немецкой армии!

**РАБОЧИЕ! КРЕСТЬЯНЕ!
ВСЕ ГРАЖДАНЕ!**

Свыше двух лет германский народ истекает кровью ради безумных планов Гитлера, стремящегося к мировому господству. В эти тяжкие дни коммунистическая партия Германии обращается к немецкому народу и к немецкой армии. Мы, коммунисты, неоднократно предупреждали вас, какую огромную опасность представляет Гитлер для нашего народа и для нашей страны. Мы призывали вас к борьбе против изверга Гитлера. Мы говорили вам, что Гитлер—это нужда без меры, позор без примера и война без конца. Но никогда раньше наше национальное несчастье не было столь огромно, как в нынешний момент. Военные успехи Гитлера в Голландии, Бельгии, Франции, на Балканах не принесли мира, а только новые войны, новые, еще большие жертвы и страдания.

22 июня своим коварным и вероломным нападением на Советский Союз Гитлер совершил самое тяжкое преступление против немецкого народа и навлек на Германию величайшее бедствие. Миллионы немецких солдат за эти четыре месяца войны бессмысленно принесены в жертву. И сейчас Гитлер гонит немецкую армию через горы трупов на новое, самое кровавое наступление. С непримерным цинизмом он обещает измученным и отчаявшимся немецким солдатам, что это наступление принесет конечную победу и мир.

Но вспомните, немецкие солдаты! Уже год тому назад Гитлер хвастался тем, что исход войны решен и Англия разгромлена. Это была ложь. С тех пор Англия стала только сильнее. В июле этого года Гитлер заявил, что Красная Армия уничтожена. Это была ложь. Сопротивление Красной Армии стало еще более упорным и могучим. И сегодня сами солдаты и их семьи все больше сознают роковую истину: миллионы и миллионы немцев никогда не вернутся домой с поля битвы, разыгрывающейся на необъятной территории Советской России. Никогда еще ни одно правительство Германии не бросало так азартно на истребление целое поколение немцев, как это сделал Гитлер.

Перед лицом этой кровавой катастрофы каждый немец задает себе вопрос: почему начата эта преступная война против Советской России? Вы помните, как были мы все потрясены вестью о нападении на Советский Союз. Мы знали, что русский народ был другом немецкого народа и немало дал доказательств этой дружбы со времени 1918 года. Он поддерживал Германию в тяжкие дни Версаля. Советский Союз подписал с Германией рапальский договор, когда Германия была изолирована. Мы знали, что Германия и Советский Союз за-

ключили пакт о ненападении. Мы знали, что Советский Союз строго соблюдал этот пакт. Никогда Гитлер до 22-го июня не предъявлял никаких жалоб и претензий. Все лживые утверждения Гитлера после его предательского нападения на СССР опровергаются фактами. Миллионы наших солдат могут подтвердить, что не Советский Союз, а Гитлер в начале этого года сконцентрировал огромные военные силы на границе Советской России. Гитлер послал немецкие войска в Финляндию, Румынию и Болгарию, чтобы занять выгодные исходные позиции для нападения на Советский Союз. Без всякого предупреждения немецкие воздушные силы по приказу Гитлера бомбардировали мирные советские города. Без объявления войны Гитлер вероломно бросил немецкую армию против Советской России. Если бы Советский Союз имел намерение посягнуть на Германию, он не стал бы ожидать нападения немецкой армии. Известно, что Советский Союз мобилизовал свои вооруженные силы лишь после вторжения германской армии в советскую страну. Факты обвиняют Гитлера. И ему не удастся убедить немецкий народ в справедливости этой злодейской войны, доказать, что эта война была необходима или неизбежна.

Гитлер напал на Советский Союз, чтобы ограбить его, чтобы использовать его сырье и богатства для войны против Англии и подготовить свою войну против США. На грабительской войне против Советского Союза, хотя и нажиты алчные немецкие плутократы и нацистские главари. Но от этой войны ничего не выиграет немецкий народ. От этой грабительской войны станет богаче концерн Геринга, германский народ станет еще беднее, а многомиллионный русский народ станет непримиримым врагом Германии.

Гитлер оказался в своей политике не только угнетателем народов, но и недалеким и глупым политиком. Своей глупой и близорукой политикой он добился того, что он объединил в едином фронте Англию, СССР и США. Он боялся войны на два фронта. А на деле он создал против себя союз трех великих держав, представляющих три фронта могучих держав против Германии. Трудно представить себе более глупую и более идиотскую политику.

Немецкие рабочие! Разве не является позором для вас, что вы не препятствуете Гитлеру вести войну против единственного социалистического государства мира, что вы куете на заводах оружие против страны, где хозяевами являются рабочие и крестьяне? Не понимаете ли вы, что тем самым вы куете цепи еще худшего собственного рабства?

Немецкие солдаты! Хотите ли вы проливать вашу кровь и гибнуть бесчестно, как ландскнехты реакции в борьбе против народа, который мужественно защищает свою страну, свою свободу, свой социалистический строй? Немецкому народу хватит этой

преступной войны. Она принесла ему нужду, несчастье и позор. Немецкий народ хочет мира. Но каждый военный успех Гитлера лишь затягивает войну, увеличивает потери, ввергает Германию еще глубже в пропасть. Перетомленный изнурительной работой, голодающий, без обуви и раздетый, дрожащий за жизнь своих сыновей, преисполненный глубокой тревоги, вступает наш народ в третью зиму войны.

Вокруг Германии поднимается ненависть врагов, которые дольше не хотят переносить иго рабства и террора. Война этих поработанных и истязаемых народов против Гитлера—справедливая война. Немецкий народ не может взять на себя позорную роль душителя и палача свободлюбивых народов.

Если он хочет быть сам свободен, если он хочет смыть с себя позорное пятно преступлений Гитлера, он должен поддерживать освободительную борьбу народов Европы и прежде всего великую освободительную войну Советского Союза.

Эта война—безнадежная для германского народа война. Гитлер бросил все свои резервы против Советского Союза и, тем не менее, он не в силах одолеть советский народ и его Красную Армию. Материальные и моральные резервы Советского Союза неиссякаемые. За каждым фронтом имеется новый фронт. За каждый шаг вперед немецкие солдаты платят кровью и трупам. И в то время, как немецкая армия истекает кровью в войне против Советского Союза, Англия накапливает огромные силы во всех концах своей мировой империи. Соединенные Штаты Америки ставят на службу народов, борющихся за свободу, всю их гигантскую военную промышленность. Только сумасшедший может думать, что Гитлер в силах одолеть такую мировую коалицию. Поражение Гитлера неизбежно.

Предчувствуя свою неумолимо надвигающуюся гибель, втаскивая Германию во все новые авантюры, Гитлер пытается приковать к себе немецкий народ лживыми утверждениями, что поражение его, Гитлера, будет катастрофой для Германии. Но история учит, что никогда народы не погибали от того, что они низвергали преступные правительства. Наоборот! Низвержение таких правительств способствовало возрождению и материальному и моральному подъему народа.

Единственное спасение немецкого народа—это покончить с войной. Но, чтобы покончить с войной, необходимо свергнуть Гитлера. Война будет продолжаться до тех пор, пока Гитлер и его шайка правят Германией. И горе нашему народу, если он свяжет до конца свою судьбу с Гитлером, если мы сами, немцы, не наведем порядок в Германии, а предоставим другим народам очищать Европу от фашистской чумы. Пробил час, когда наш народ должен взять судьбу Германии в свои собственные руки, покончить с войной и добиться почетного мира. Мы обращаемся

ко всем немцам, которым невозможно переносить бедствия войны, к солдатам на фронте, к их семьям, к рабочим, крестьянам и всем гражданам в тылу и зовем их: боритесь за прекращение войны! Боритесь за спасение Германии! Гитлер—это война без конца. Путь Гитлера ведет к истреблению народа, к крушению страны, к катастрофе. Этот путь—не путь немецкого народа.

У немецкого народа есть свой другой путь. Этот путь ведет через освобождение немецкого народа от гитлеровского угнетательского режима, через завоевание такой Германии, которая наконец сумеет жить в мире и станет воплощением подлинной воли народа. Это будет Германия без господства плутократических хищников и фашистских разбойников, Германия, где властвовать будет наш честный трудолюбивый народ. Это будет Германия, в которой не будет безработицы, в которой будет гарантировано право на труд, в которой крестьянин будет свободно распоряжаться продуктами своего труда. Это будет Германия, где будет покончено с фашистским варварством. Германия, в которой не богатства и происхождение, а способности и труд человека будут определять его положение в обществе. Это будет Германия, в которой не будет вопиющего противоречия между богатством одних и ужасающей нищетой других. Это будет Германия целостная, независимая, равная среди равных, Германия, живущая в мире со всеми народами.

Рабочие, крестьяне и все граждане! Боритесь за такую Германию! Установление такой Германии будет подлинной, самой великой победой германского народа в этой войне.

Если вы не станете на этот справедливый и достойный путь, вы рискуете пережить разгром германской армии и германского государства, более потрясающий, чем это имело место в первой мировой войне. А это будет означать раздробление Германии и возмещение военных убытков, нанесенных Гитлером Европе и СССР.

Долой Гитлера и его шайку геббельсов, герингов, гиммлеров и риббентропов!

Солдаты! Кончайте войну! Откажитесь наступать!

Рабочие! Всеми средствами останавливайте военную машину Гитлера!

Женщины! Требуйте возвращения ваших мужей, братьев и сыновей с фронта!

Немецкий народ! Вперед на борьбу за народную Германию, Германию мира и свободы!

Центральный Комитет Коммунистической партии Германии:

Вильгельм ПИК.
Вильгельм ФЛОРИН.
Вальтер УЛЬБРИХТ.
Герберт ФУНК.
Фриц АРНДТ.
Михель НИДЕРКИХНЕР.
Ивене ГЕРТНЕР ЭРАЗМУС.
Рихард ШТАЛЬМАН.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Государственного Комитета Обороны.

Сим объявляется, что оборона столицы на рубежах, отстоящих на 100 — 120 километров западнее Москвы, поручена командующему Западным фронтом генералу армии т. Жукову, а на начальника гарнизона г. Москвы генерал-лейтенанта т. Артемьева возложена оборона Москвы на ее подступах.

В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыла войск, защищающих Москву, а также в целях пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов и других агентов немецкого фашизма Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 20 октября 1941 г. в городе Москве и прилегающих к городу районах осадное положение.

2. Воспретить всякое уличное движение как отдельных лиц, так и транспортов с 12 часов ночи до 5 часов утра, за исключением транспортов и лиц, имеющих специальные пропуска от коменданта г. Москвы, причем в случае объявления воздушной тревоги передвижение населения и транспорта должно происходить согласно правил, утвержденных Московской противовоздушной обороной и опубликованных в печати.

3. Охрану строжайшего порядка в городе и в пригородных районах возложить на коменданта города Москвы генерал-майора т. Синилова, для чего в распоряжение коменданта предоставить войска внутренней охраны НКВД, милицию и добровольческие рабочие отряды.

4. Нарушителей порядка немедленно привлекать к ответственности с передачей суду Военного Трибунала, а провокаторов, шпионов и прочих агентов врага, призывающих к нарушению порядка, расстреливать на месте.

Государственный Комитет Обороны призывает всех трудящихся столицы соблюдать порядок и спокойствие и оказывать Красной Армии, обороняющей Москву, всяческое содействие.

Председатель Государственного Комитета Обороны
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль.
19 октября 1941 г.

*) Это обращение на немецком языке найдено у убитого немецкого унтер-офицера Штольца.

Фашистские главари бросают в бой все новые и новые банды озверевших разбойников. С бешеной злобой и ненавистью они рвутся к жизненным центрам нашей страны. Фашистские звери распускают свою отвратительную вонь, сеют смерть и разрушение на подступах к нашей любимой Москве. Они оскверняют нашу родную землю.

В эти грозные дни у каждого нашего патриота сжимается сердце от ненависти к лютому врагу.

Теснее сомкнем свои ряды, сплотим наши силы. Красная Армия самоотверженно дерется на фронте, ей нужна серьезнейшая помощь нашего тыла. Мы должны приложить все силы для поддержания строжайшего революционного порядка в тылу, для максимального укрепления тыла. Чем крепче тыл, тем сильнее его помощь фронту.

Враг это учитывает и всячески старается расстроить тыл Красной Армии, дезорганизовать его. Враг засылает в наш тыл шпионов и диверсантов. Он пытается вызвать панику и неуверенность; он засылает для этого своих агентов—шпитунов и провокаторов. Фашистские вруны и провокаторы, как лягушки, надуваются, испуская зловонные потоки лжи. Фашисты отравляют атмосферу гнуснейшими вымыслами, они разбрасывают листовки с поделными документами и снимками. Фашистские агенты распространяют всяческие небывальщицы, панические слухи, вербуют шпитунов и провокаторов.

В этих условиях от советских людей и, в первую очередь, от работников милиции требуется особенно высокая бдительность и организованность. В 5 отделении милиции гор. Горького в этом отношении уже имеются неплохие результаты. Командование отделения уделяет серьезное внимание вопросам охраны порядка, вникает в работу групп охраны общественного порядка, регулярно проверяет посты и т. д. За последнее время здесь совершенно

прекратились кражи, повысилась бдительность работников. При отделении работает бригадмил.

Однако, неоднократная проверка работы органов милиции Горьковской области показывает, что не все еще наши работники понимают серьезность обстановки. В Свердловском, Куйбышевском, Ждановском и других районах еще имеется ряд недостатков в работе по обеспечению общественного порядка. Нередко постовые милиционеры уходят с постов, спят на посту и т. д. Члены групп охраны общественного порядка в этих районах еще недостаточно привлечены к практической работе. Участковые уполномоченные также не мобилизованы на охрану общественного порядка. В ночь с 15 на 16 октября на участках учуполномоченных тт. Половникова, Рожнова и Малышева (8 ГОМ) членов групп охраны общественного порядка на постах не было. Пом. оперуполномоченного 8 ГОМ тов. Генералов с группой охраны общественного порядка не работает, хотя эта работа на него возложена. Тов. Генералов не знает состава этих групп, ни разу не встречался с членами групп и даже не знаком с директивами по этому вопросу. При таком отношении к делу не может быть хорошего порядка в городе. Поэтому командование Областного управления милиции требует коренного улучшения работы по обеспечению революционного порядка. Без излишней суетни, продуманно и твердо необходимо взяться за наведение строгого революционного порядка в тылу.

Особенно необходимо сейчас вести решительную борьбу с расхищением социалистической собственности, спекуляцией, воровством, хулиганством и т. д.

Каждый работник милиции обязан разоблачать фашистскую брехню, где бы он ее ни услышал—в трамвае, на рынке, на заводе, в поезде, в магазине или у себя во дворе.

Проверять всякую сомнительную личность, ловить шпитунов и провокаторов, где бы они ни появились. Явно несознательному человеку раз'ясни настоящую обстановку, но шпитуна-провокатора безжалостно предавай суду, как вражеского агента.

Постовую службу, сторожевую охрану, дежурство граждан в жилых домах нужно держать под неослабным вниманием и контролем.

Командование органов и подразделений милиции нашей области обязано обеспечить строжайшее выполнение приказа начальника УНГВД № 1 о местной противовоздушной обороне и другие указания по этому вопросу. Наконец, необходимо покончить с недооценкой раз'яснительной работы среди населения. В Муромском и ряде других районов эта работа не проводится. Участковые уполномоченные г. Мурома не занимаются со звеньями охраны порядка групп самозащиты, не работают с бригадмил и т. д. Этот отрыв от масс приносит нам большой вред и с ним необходимо покончить немедленно.

Крепить связь органов милиции с населением, вести среди него раз'яснительную работу, привлекать общественность на помощь милиции. Наша страна имеет огромные силы, их надо напрячь и остановить озверевшего врага. Борьба работников милиции за укрепление революционного порядка в тылу является важнейшим средством мобилизации наших сил, средством организации отпора врагу. Никогда, ни на минуту мы не должны забывать об этом. Над родной нависла серьезная опасность; в опасности сердце страны—наша любимая Москва. В минуты этой опасности все работники милиции должны еще больше поднять свою организованность, повысить революционную бдительность и окончательно отбросить настроения беспечности и благодушья.

В суровые дни отечественной войны, когда фашистские орды Гитлера напали на нашу страну, от всего советского народа требуется строжайшая дисциплина, сплоченность и самоотверженность. В организованности и дисциплине Ленин и Сталин видели коренные условия победы над врагом. Выступая по радио 3 июля 1941 года, тов. Сталин сказал:

«Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага».

Большинство сотрудников 8-го отделения милиции честно и добросовестно работает в дни отечественной войны, показывает пример сплоченности и дисциплинированности. Примером может служить учуполномоченный тов. Кляузов. Это один из лучших участковых уполномоченных. Авторитет он себе завоевал трудолюбием и дисциплинированностью. Постовые милиционеры тт. Пугин, Ломоносов, Панашик, И. Воробьев и ряд других показывают пример в несении службы и дисциплине. Командир отделения тов. Курицын—примерный, дисциплинированный товарищ, немедленно реагирует на все моменты недисциплинированности и разболтанности. Показывают образцы работы работники паспортного стола — сержант милиции начальник паспортного стола тов. Королькова, паспортист тов. Кляузина, они борются за выполнение взятых на себя обязательств к октябрьским праздникам. Улучшилась работа и дисциплина среди работников розыска. Раскрываемость преступлений они довели до 100 проц. Гибкость в оперативной работе дает им положительные результаты. Благодаря своевременно принятым оперативным мероприятиям была задержана и заключена под стражу группа воров, которые в ночь с 17 на 18 октября совершили у гражданки Симаковой А. И. квартирную кражу домашних вещей на 2.500 руб. Все вещи найдены и возвращены потерпевшей. Хорошо работает и помогает укреплять политико-моральное состояние личного состава пом. оперуполномоченного тов. Кири-

ленко. Примеры честного отношения к труду и дисциплинированности можно привести и со стороны ряда других сотрудников милиции.

Но все же надо сказать, что не все еще ведут себя дисциплинированно, как этого требуют условия военного времени.

Мы имеем еще нарушения постовой службы со стороны отдельных милиционеров. Случаи пьянства имеют еще место среди отдельных работников. Некоторые свой рабочий день проводят непроизводительно.

Милиционер Абабков исключен из ВЛКСМ за то, что 17 октября вместо возвращения с поста всю ночь пьянствовал и возвратился в общежитие только в 7 часов утра. Милиционера тов. Малышева 4 октября при проверке не нашли на посту. Секретарь отделения тов. Кутыгина половину своего рабочего дня проводит или в пустых разговорах или хождении из кабинета в кабинет. Одно из основных зол в отделении—это случаи пьянки (милиционеры Сышко, Агафонов, Смирнов).

Терпимы ли такие позорные явления в нашей среде? Такие явления нетерпимы, тем более в органах милиции, когда мы сейчас должны быть исключительно собранными. Перед нами стоят огромные задачи. Эти задачи мы тогда с честью выполним, когда у нас будет строжайшая дисциплина, сплоченность и самоотверженность.

Задача партийной и комсомольской организаций состоит в том, чтобы усилить воспитательную работу среди личного состава. Коммунист и комсомолец должен показать пример трудовой и служебной дисциплины, быть вожаком масс, как этого требует партия.

Развернутое предоктябрьское соревнование должно быть стимулом в повышении качества нашей работы, укрепления дисциплины, повышения революционной бдительности.

Все наши силы, весь образ действия должны быть согласованы, внутренне спаяны и устремлены к одной цели: победить врага.

Политрук 8 отделения милиции м. лейтенант милиции — БАТЮНЯ.

Беспощадно бороться с шпитунами и паникерами.

На вооружении у гитлеровской армии находятся не только самолеты и танки, но и такое коварное и опасное оружие, как шпионаж и провокация, как распространение в рядах противника и в его тылу ложных, панических слухов. В германском министерстве пропаганды, которое на весь мир прославилось своим безбожным враньем, имеется даже специальный отдел по распространению слухов. На воровском фашистском языке эта грязная работа называется: «пропаганда шопотом».

В одном этом названии скрыта вся коварная механика фашистской лжи. Фашистский провокатор, сеятель ложных слухов, действует шепотком: здесь шепчет, там шепчет,—и след его простыл. А ложный, панический слух, пущенный гнусным шпитуном, ползет с одного двора в другой, с одной улицы на другую,—благо находятся болтуны, падкие до слухов.

Каждому сознательному человеку ясно, для чего гитлеровские

негодяи пользуются провокацией, ложными слухами. Этим грязным и подлым способом они хотят отравить сознание людей, расслабить их волю, вызвать беспокорство и неуверенность.

Фашисты широко пользовались отравленным оружием провокации во время войны против Польши, Бельгии, Франции и других стран Европы. Во-первых стремятся они пользоваться этим бандитским оружием и в войне против нас. Фашисты ничем не брезгуют. Они сбрасывают с самолетов живые листовки, распространяют живые слухи при помощи шпионов, парашютистов и других лазутчиков, засылаемых в наш тыл, привлекают на провокаторскую работу всякий сброд из кулаков, помещиков, белогвардейцев, уголовников. Гитлеровцы и их агенты идут на все, лишь бы окопачить, провести простодушных, доверчивых людей.

Недавно в Москве на одном заводе разоблачили некоего Семькина. В свое время он был

осужден советским судом за уголовное преступление. Война застала этого типа в Смоленской области. Уголовника прельщала фашистская власть—это ведь власть бандитов. Семькин остался в районе, временно захваченном врагами, быстро снюхался с гитлеровскими мерзавцами и был ими завербован. Фашисты приказали подкупленному негодяю забраться в советский тыл, поступить для вредительства на военный завод, а в свободные часы ходить по рынкам, толкаться среди колхозников, распускать антисоветские слухи, рассказывать, будто немцы советских крестьян «не трогают», а убивают «только коммунистов и евреев». Выродок Семькин согласился обманывать народ, хотя сам своими глазами видел, как гитлеровцы мучили, насиловали и злодейски убивали не только мирных, беззащитных евреев, но и русских, не только коммунистов, но и беспартийных.

В Ленинградской области колхозники поймали и доставили военным властям фашистскую наймитку, с виду—простую, деревенскую женщину, которая исподтишка распространяла лживые рассказы о «доброте» не-

мецко-фашистских варваров. Оказалось, что женщина эта, в прошлом кулачка, бежала десять лет назад за границу. Люто ненавидя трудовой колхозный труд, она стала немецкой шпионкой. Во время войны фашисты пропустили ее через фронт с заданием распространять панические слухи.

В Баку был разоблачен провокатор, сеявший тревожные слухи среди населения. В прокуратуре выяснилось, что это—бывший белогвардейский офицер.

Задача каждого честного человека—давать отпор сплетникам, избличать провокаторов и шпитунов, вылавливать этих ядовитых гадов и передавать в руки властей.

Крепко запомним слова нашего вождя и учителя товарища Сталина: «Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, не взирая на лица».

Надо иметь в виду, что шпитуны и провокаторы облюбовыва-

ют для своей грязной работы людей несознательных, политически непроясненных. Из этого обстоятельства наши партийные и комсомольские организации, наши активисты должны сделать для себя необходимые выводы: усилить агитацию среди населения, распространять с помощью плакатов сводки с фронта и другие важные газетные сообщения, вывешивать на видном месте газеты, организовать беседы, читки газет и политических брошюр. Сейчас, в обстановке великой освободительной войны, агитаторы должны работать особенно напористо, энергично, страстно.

Задача агитаторов—растолковать даже самому темному и малограмотному человеку, что провокатор и шпитуны—враги народа, агенты фашистов. Пособником врага надо считать и того, кто видит разрушительную работу провокаторов, но помалкивает, не сообщает о вражеских вылазках органам власти. Честный человек, верный своей родине, не может терпеть врагов и их пособников, его святая обязанность—помочь государственным властям беспощадно расправиться с гитлеровскими лазутчиками.

Н. БАШИЛОВ.

Мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов и диверсантов, вражеских парашютистов..

И. Сталин.

Усилить охрану общественного порядка

Над нашей родиной, как никогда, нависла опасность. Озверевший враг рвется к самому сердцу нашей страны—столице Москве. В эти дни, как никогда, требуется напряжение всех сил как на фронте, так и в тылу для того, чтобы приостановить продвижение врага.

Коварный враг старается забрасывать в наши тылы шпионов и диверсантов, разного рода провокаторов, чтобы вызывать панику и растерянность среди населения. Это требует от каждого советского гражданина, в особенности от работников милиции, высокой бдительности и самоотверженности в работе. В этих условиях особое значение имеет охрана общественного порядка, охрана наших фабрик и заводов и всего государственного имущества.

Многие работники милиции гор. Горького проявляют высокую бдительность по охране общественного порядка. Благодаря проявленной бдительности милиционер 5 ГОМ тов. Попков задержал женщину в мужском костюме с поддельными документами. Также и уполномоченный этого отделения тов. Пальцев задержал гражданина с поддельными документами.

Большую помощь в работе отделения оказывают бригады содействия милиции. Бригадильцы тт. Гапохин, Веденева, Волков, Завьялова, Чернышев и другие несут дежурство на ответственных постах, выполняют большую работу по поддержанию паспортного режима. Особого внимания заслуживает работа тов. Веденева, которая, несмотря на свои 65 лет, не отстает от молодежи, самоотверженно борется с хулиганством и с другими нарушениями общественного порядка.

В 6 горотделении милиции, как это показала проверка 16 октября, все постовые хорошо знают свои обязанности и выполняют их. Вместе с милиционерами на постах стоят члены группы общественного порядка.

Наряду с положительными сторонами, имеется и ряд недостатков в деле постановки охраны общественного порядка. Еще много есть благодушия и беспечности среди работников милиции. Начальник 1-го горотделения лейтенант милиции тов. Лебедев и другие работники свои недостатки объясняют трудностями в работе, забывая указания товарища Сталина о том, что:

«Мы не можем уподобляться расслабленным людям, бегущим от трудностей и ищущим легкой работы. Трудности для того и существуют, чтобы побороться с ними и преодолеть их» (Сталин).

Беспомощность и благодушие привели к тому, что в 1 и 2 горотделениях группы общественного порядка работают слабо, во многих домах нет дежурства, имеются случаи нарушения светомаскировки.

Необходимо быстро устранить все имеющиеся недостатки в работе и значительно усилить охрану общественного порядка в городе. Нужно мобилизовать на это дело всех работников милиции, бригадмил и группы охраны общественного порядка. Строжайше соблюдать условия светомаскировки и вести беспощадную борьбу с вражескими элементами.

Нужно осознать всю глубину опасности, грозящей нашей стране, и во много раз умножить свои силы и энергию в борьбе с фашистскими бандами.

Жирков.

ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

Вероломное нападение гитлеровских бандитов на нашу родину подняло весь советский народ на решительную схватку за родину, за партию, за великого Сталина. Доблестная Красная Армия наносит врагу удар за ударом, выводит из строя десятки тысяч его солдат. Но враг еще силен. Впереди предстоят еще более жестокие бои, бои в условиях суровой русской зимы.

Партия и правительство, весь многомиллионный советский народ проявляют большую заботу о Красной Армии.

Сейчас по всей нашей стране

прокатилось новое замечательное движение по сбору теплых вещей для фронта.

В этом движении активное участие принимают и работники Бологровского РО НКВД. Собрано 6 пар нательного белья, три вязаные рубашки, 77 пар хлопчатобумажных носков, полшубок, теплые варежки и другие вещи.

Кроме того, для бойцов фронта мы коллективно купили материи на 12 простыней и в готовом виде сдали. Сбор и дальше продолжается.

Член комиссии по сбору вещей **Двойнов.**

Ответ на письмо тов. Суродина.

Не так давно бывший начальник паспортного стола тов. Суродин прислал с фронта письмо, в котором пишет:

«Дорогие товарищи, я нахожусь на Западном фронте, несколько раз был в боях, являюсь пом. комвзвода, одновременно выполняю должность политрука. Настроение у вверенных мне бойцов бодрое, они полны решимости отразить атаку злейшего врага всего человечества—германского фашизма».

Это письмо прочитал почти каждый сотрудник отделения. Написали ответное письмо, собрали больше 100 рублей денег, купили 4 кг. конфет, 4 кг. пряников и 55 шт. пачек махорки. Посылка уже направлена по назначению. В коллективном письме, которое написали сотрудники, говорится: «Тов. Суродин, письмо мы Ваше получили, рады за Вас, что Вы мужественно боретесь за счастье советского народа. Со своей стороны мы делаем все необходимое для укрепления фронта и тыла. Пусть наш

скромный подарок послужит стимулом для победы над врагом. Наступает холодная зима, но это не запугает наших красных воинов, весь советский народ заботится о них. Сотрудники нашего отделения тоже участвуют в этой важной кампании по сбору теплых вещей. На средства, собранные со всего коллектива, мы приобрели и сдали 13 шт. простыней, стоимостью по 26 руб. каждая, 9 пар теплых варежек, 2 шапки-ушанки и несколько других вещей, которые так необходимы для наших доблестных красных бойцов».

В конце письма машинистка отделения т. Маленкова сделала приписку: «Тов. Суродин, я учусь на курсах медсестер запаса без отрыва от производства и готова во всякую минуту пойти на фронт спасать жизнь наших красных бойцов».

До нашей победы, а победа будет наша.

Политрук 2-го горотделения милиции **Мартынов.**

КОМСОМОЛКИ—ДОНОРЫ

В 7 отделении милиции гор. Горького 10 девушек-комсомолок. Это преданные патриотки родины, активистки оборонной работы. Все они записались в доноры.

Фото двух из них—тт. Елисеевой и Веденева мы помещаем ниже.



Шура ЕЛИСЕЕВА.



Тоса ВЕДЕНЕВА.

Как мы боремся за обеспечение революционного порядка в тылу

Наглый и озверевший враг, не считаясь с огромными потерями, пытается прорваться к жизненным центрам нашей страны, к сердцу великого Советского Союза—к нашей родной Москве.

Над нашей великой родиной нависла грозная опасность, и мы обязаны еще теснее сплотить силы нашего народа. Красная Армия самоотверженно дерется на фронте, наносит смертельные контрудары озверевшим фашистским ордам, а серьезнейшая помощь ей должна еще упорнее готовиться в тылу.

«Мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов. Уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов».

Так учит нас товарищ Сталин. Военное время требует строжайшего революционного порядка в тылу. В обстановке высокой организованности и дисциплины агенту врага негде спрятаться.

Где хорошо охраняется предприятие—туда не проникнет диверсант, где соблюдаются правила ПВО—фашистским разбойникам не иметь добычи, где хорошая светомаскировка—легко обнаружить вражеского пособника. Там, где строго придерживаются правил прописки населения, не укрыться темной личности, не спрячется дезертир.

Нарушители революционного порядка должны караться со всей беспощадностью.

Как же мы—работники 5 отделения милиции гор. Горького—боремся за обеспечение революционного порядка в тылу?

Главная целеустремленность всей политико-массовой работы, проводимой среди личного состава отделения, в условиях военного времени направлена на поднятие бдительности, на решительную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, грабителями, дезертирами, паникерами, провокаторами, шпионами и диверсантами, на мобилизацию всех своих сил и привлечение общественности

в дело обеспечения революционного порядка в тылу. Перестройка всей нашей работы на военный лад началась с первых дней войны. Историческая речь товарища Сталина по радио стала программой наших действий.

Большая работа была проделана нами по линии оборонных мероприятий, как-то: организация населения на постройку щелей, бомбоубежищ, по оборудованию противопожарных приспособлений, по усилению охраны предприятий и т. д. Укомплектованы группы самозащиты, обучены звенья охраны порядка, организованы дежурства у домовладений.

В помощь милиции созданы группы охраны общественного порядка, работает бригадмил в количестве 32 человек.

В настоящее время мы поддерживаем революционный порядок в районе с помощью актива общественности, что позволило нам в несколько раз увеличить количество постов и патрульную службу.

В своей практической работе по обеспечению революционного порядка в тылу мы руководствуемся указаниями товарища Сталина о беспощадной борьбе со всякими дезорганизаторами тыла. В этом отношении мы уже имеем некоторые показатели: так, например, около месяца тому назад в нашем районе участились квартирные кражи.

Мы подняли тревогу, и вскоре большая группа воров была поймана. Теперь кражи прекратились.

Большая заслуга по вскрытию этой группы воров принадлежит старшему оперуполномоченному тов. Комракову.

Кроме того, с помощью общественности было обнаружено 2 случая злостного нарушения условий светомаскировки. Нарушители преданы суду. Поймано также несколько других преступников. Высокую бдительность в этом деле проявили—рядовой милиционер тов. Попков и участковый уполномоченный тов. Пальцев.

Но, наряду с хорошими показателями, мы имеем и серьезные недостатки в своей работе. Основной недостаток заключается в

том, что до сих пор еще отдельными работниками допускаются грубые нарушения служебной дисциплины. Эти недопустимые случаи, хотя и редкие, смазывают нашу положительную работу, позорят весь коллектив. У нас еще слабо поставлен контроль исполнения. Есть недостатки и по другим видам работы. Все это мешает нашей борьбе за укрепление тыла. Наша задача—ликвидировать эти недостатки и, на основе развернутого предоктябрьского социалистического соревнования, направить все наши силы на решительную борьбу за образцовое обеспечение революционного порядка в тылу. Наша задача—встретить XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции еще лучшими показателями в работе, усилить нашу помощь фронту.

Временные успехи врага не сломят волю советских людей и в том числе работников милиции. Чем серьезнее положение, тем сильнее сплотимся мы для борьбы, для изгнания из нашей земли и уничтожения немецко-фашистских захватчиков.

Политрук 5 ГОМ **Китаев.**

